ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΗ ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 



1. Το απλοειδές γονιδίωμα στην Drosophila melanogaster περιλαμβάνει 4 μόρια  DNA. Να συμπληρώσεις τον παρακάτω πίνακα που αναφέρεται σε σωματικό κύτταρο.



Αριθμός

α.
Μόρια DNA πριν από τη αντιγραφή του DNA


β.
Ινίδια χρωματίνης πριν από την αντιγραφή του DNA


γ.
Χρωμοσώματα στη μετάφαση της μίτωσης


δ.
Φυλετικά χρωμοσώματα


ε.
Αυτοσωμικά χρωμοσώματα


στ.
Μόρια DNA στη μετάφραση της μίτωσης


ζ.
Μόρια DNA σε κάθε θυγατρικό κύτταρο που προκύπτει από τη μίτωση 


2.Τα μεταφασικά  χρωμοσώματα στο χιμπατζή είναι 48. Να συμπληρώσεις τον παρακάτω πίνακα


Αριθμός

α.
Μόρια DNA πριν από τη αντιγραφή του DNA


β.
Ινίδια χρωματίνης πριν από την αντιγραφή του DNA


γ.
Μόρια DNA  στη μετάφαση της μίτωσης


δ.
Χρωματίδες στη μετάφαση της μίτωσης


ε.
Αυτοσωμικά χρωμοσώματα στο ωάριο


στ.
Φυλετικά χρωμοσώματα στο σπερματοζωάριο


ζ.
Μόρια DNA σε κάθε θυγατρικό κύτταρο που προκύπτει από τη μίτωση 


η.
Φυλετικά χρωμοσώματα σε ένα νευρικό κύτταρο


3. Αν  αυξήσεις τη θερμοκρασία ενός διαλύματος που περιέχει τα παρακάτω τρία μόρια DNA, με ποια σειρά πιστεύεις ότι θα υποστούν αποδιάταξη; Να δικαιολογήσεις την απάντησή σου.

Α.  
[image: image1.wmf]5'GCGGGCCAGCCCGAGTGGGTAGCCC3'

3'CGCCCGGTCGGGCTCACCCATCGGG5'

--

--


Β.  
[image: image2.wmf]5'ATTATAAAATATTTAGATACTATATTTA3'

3'TAATATTTTATAAATCTATGATATAAAT5'

--

--


Γ.
[image: image3.wmf]5'AGAGCTAGATCGAT3'

3'TCTCGATCTAGCTA5'

--

--


4. Ένα τμήμα ενός ινιδίου χρωματίνης περιέχει 176 μόρια ιστονών και 11168 δεσμούς υδρογόνου . Να βρεις τον αριθμό της κάθε αζωτούχου βάσης ( η απόσταση ανάμεσα σε δυο νουκλεοσώματα είναι 54  ζεύγη  βάσεων  και στα άκρα βρίσκονται  νουκλεοσώματα).
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